

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información é intereses generales y locales

Director: Don Rufino Cano de Rueda

Segovia, mes, 1 peseta.—Fuera, 1,50
trimestre, 3,50

Isabel la Católica, número 9.
Redacción é Imprenta:
Capuchinos Alta, número 7.
Teléfono núm. 25

Apartado núm. 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

Teléfono núm. 25

Analfabetismo militar

El magisterio español durante siglos ha permanecido olvidado y preterido por todo lo que en él signifique reformas y mejoramiento de esta sufrida clase, alma y palanca de la civilización.

Por fortuna se nota ya en todas las esferas un movimiento favorable á reformar la instrucción pública, revelando con esto el concepto que de ella debe tener toda persona ilustrada.

Hermoso día aquel en que la mayor parte de los españoles ó casi todos sean instruidos! Entonces empezará para nosotros una nueva era de esplendor y de verdadero progreso.

Sabida es la proporción aterradora que entre nosotros tiene el analfabetismo, procedente por lo común de nuestra población rural.

De esa mayoría, multitud de jóvenes fuertes y vigorosos van á poblar los cuarteles para cumplir los deberes que la patria les impone, entre los azares de la vida militar. Pasado el tiempo que les corresponde servir en activo, llega el día en que son licenciados, el día del anhelado regreso, y todos vuelven á sus hogares lo mismo que salieron; con unos años más y sin haber aprendido nada útil ni práctico para su porvenir, salvo en algunos cuerpos cuyos celosos jefes cuidan de elevar la cultura de sus soldados. Sirva de ejemplo alguno que se halla de guardación en Segovia.

Un medio fácil para disminuir en la edad adulta el analfabetismo sería que el ministro de Instrucción pública, de acuerdo con el de la Guerra, llevase á cabo una importante reforma, ó sea la creación de un nuevo cuerpo en los militares con la denominación de *Profesorado primario militar*, que tuviera á su cargo la enseñanza en los cuarteles.

Con esta importantísima reforma ininidad de maestros tendrían entrada en esa nueva institución, creándose así mayores horizontes para la tan sufrida clase del magisterio en utilidad de la patria.

Es labor nacional el procurar que los reclutas que salieron de sus casas en la más completa ignorancia, vuelvan educados é instruidos en las primeras letras, cumpliendo así el precepto del célebre Rollán, que dice: «La ciencia de leer y escribir que es la clave de todas, debe ser universalmente repartida», y el del no menos sabio, del gran Fenelón: «Los hijos pertenecen menos á sus padres que á la monarquía y deben ser ilustrados por el Estado.»

G. M.

Impresiones

SUEÑOS DE VIDA

Le llamais loco porque sueña, porque forja atrevidas ilusiones, porque gusta de conversar con niños y desdena las disputas con bombres... Dejad al loco con su feliz locura, dejad que siga siendo niño, dejad que sueñe y tarde en despertarse que quizá al despertar muera y mientras sueña... vive.

¡Vivir soñando! ¿Quién no ha soñado nunca? ¿quién no ha saboreado dulzores de sueño y no ha renegado amargores de realidad? Hemos nacido hijos del primer pecador, y el buen Dios en vez de matarnos, nos ha condenado á vivir soñando.

Este nuestro padre, este pecador primero, ha vivido en un Paraíso realista, tan positivo como el fruto que le condujo á pecar. Nosotros, sus hijos, los segundos pecadores, los destinados á juzgar pecados de los primeros, vivimos en un paraíso ilusorio... tan ilusorio como los sueños...

¡No sabemos cómo sería ese hermoso parque, destinado al feliz vivir de nuestros primeros padres, pero debía de ser muy bello. Nosotros tenemos un parque no menos bello... más soñador. Millares de pajarillos de matizados tonos de un conjunto admirable, ininidad de palomas blancas rayolotean sobre nuestras menudas cabezas cuando somos niños... todos las habéis visto. Son ilusiones, son risueñas esperanzas de nuestras almas jóvenes.

Acaso alguna inmaculada palomita de ese soñador paraíso, sea delicada y ética niña, forjada por el calor de una imaginación ansiosa de amar. Acaso algún pajarito de más vivos colores, sean locas esperanzas de futuros laureles... todos son bellos, todos son hermosos y cantan alegres trinos de canciones de vida.

Más tarde, cuando vemos más de cerca esos pajarillos, esas palomas blancas... nos impresionamos bruscamente. Es impresión fría, impresión de muerte.

¡Cuán extrañas son! Sus plumas es pelusilla sedosa como la de las mariposas, débil capa polvorienta que se deshace entre los dedos. Nosotros que hemos soñado con tener en nuestras manos alguna de estas hermosas aves... y vemos que al cogerlas, destrozada su hermosura nos quedamos con el polvo multicolor que tupía sus alas, y adquirieron triste forma de desengaños... nos cubrimos de acres gestos.

Nosotros que estamos acostumbrados de niños á vivir soñando, no podemos llamar vida al despertar de hombres... Por eso, no llamais loco al soñador. No os riáis del cantor de ilusiones de niño, que es el único cantor de vida.

LUIS BALMORI

La ascensión del duque de los Abruzzos

Se han recibido en Roma detalles de la ascensión hecha por el duque de los abruzzos al *Etna*, la montaña más alta de Africa en el territorio de la colonia inglesa de *Ouidia*. Las autoridades británicas han dado todas las facilidades posibles al ilustre viajero para llevar á cabo su exploración, la cual ha parecido tan temeraria á los propios indígenas que han compuesto un himno en honor de este príncipe «más valiente que el Leopardo.»

La ascensión fué muy penosa, tan-

to por la altura escalada, 6.000 metros de elevación, como por la intensidad del frío sentido, verdaderamente extraño en una región tropical. Al llegar á la cima de la montaña encontraronse sorprendidos los exploradores con la presencia de un leopardo que huý al verlos, queriendo justificar indudablemente el sobrenombre heroico dado al duque por los indígenas.

IDILIO

¡Ven, hermosa! Ya el sol ríe en el azul. Ya los cielos truecan sus nubes oscuras por celajes de destellos. Ya se pueblan los jardines de aromas y de gorjeos. Ya todo es luz... Ven, hermosa, y de la vida gozemos, aspirando los perfumes de los vergeles risueños que ha fecundado Natura con su prolífico beso.

¡Ven, hermosa! Y á la orilla del cristalino arroyuelo sobre el césped esmeralda que acaricia el suave céfiro, tú me dirás tus venturas y tus dichas y tus sueños.

Y tras de escucharte dulces palabras, de miel y fuego, yo en tus labios encendidos, rinaré un cantar excoelo con las llamas que despidan mis resonadores besos, mientras que las aves cruzan los aires, en raudos vuelos, cantando, llenas de gozo, al Amor el himno eterno.

EDUARDO DE ORY.

Automóviles ingleses

En Inglaterra el automóvil ha dejado ya de ser un sport, para ser una utilidad. Según la última estadística, el número de motocicletas y automóviles ha recibido en las islas británicas, el siguiente aumento, durante dos años.

En 31 de Diciembre de 1904, 27.348 motocicletas y 24.201 automóviles. Total, 51.549.

En 30 de Septiembre de 1905, 37.685 motocicletas y 36.373 carruajes. Total, 74.058.

En 1.º de Mayo de 1906, 42.438 motocicletas y 41.098 carruajes. Total, 83.536.

Como se vé, en 16 meses, el número de motocicletas ha aumentado en más de 50 por 100, y el número de coches en más de un 80 por 100.

El automóvil convertido en ómnibus, ó el *motobús*, como le llaman los franceses y le llamaremos nosotros, puesto que la Academia no ha de matricular á darnos la palabra, está ya en uso en muchas ciudades y en muchos distritos rurales de Inglaterra.

Al terminar el año 1904, había en Londres 31 automóviles ómnibus, en 1.º de Mayo de este año, había 461. En otras poblaciones del Reino Unido, también se observa aumento, aunque no tan crecido. A la compañía de ómnibus de Londres correspondían 70, teniendo encargados muchos más.

Hasta en el número de viajeros ofrecen ventajas; los ómnibus tirados por caballos, sólo pueden transportar 26 personas; los ómnibus automóviles 32 ó 34.

En Octubre de 1905, el capital empleado en Inglaterra, en la industria automóvil, era de 125 millones; de la cual vivían 17.000 obreros.

Una de las cosas á que más se va aplicando el automóvil, es el transporte de mercancías.

MONEDA DE GRAN VALOR

Durante las obras de restauración que se están llevando á cabo en la Basílica de San Marcos, en Venecia, se ha encontrado incrustada en el cemento del mosaico de la Tribuna del Patriarca una moneda antigua llamada «*quartarolo*» con el busto del Dux Dandolo, lo que indica que, parte del templo á lo menos, se construyó durante el período de la República Veneciana, es decir de 1192 á 1205.

Parece evidente que la moneda debió caer al cemento del bolsillo de algún obrero y allí ha permanecido inornada durante siete siglos, pues, esta es la primera vez que se ha removido el mosaico de su primitivo lugar.

La monedita, de gran valor á causa de lo escaso de las de su clase, ha sido colocada en el Museo Histórico Técnico de la Basílica, que es á donde va á parar todo lo que pueda contribuir á ilustrar la historia de la edificación de la Catedral veneciana.

Ecós de Roma

La traslación de la salma de León XIII.

—¿Cuándo se hará?—León XIII é Inocencio III.—El monumento de León XIII.—El Vaticano y Francia.

En el otoño próximo se verificará en Roma un acontecimiento de trascendental importancia. La salma del Pontífice León XIII, que, como se sabe, el 26 de Julio de 1903 quedó en loco depositado en una tumba provisoria situada en la nave izquierda de la basílica vaticana, será trasladada en Octubre próximo á la tumba definitiva en la basílica de San Juan de Letrán.

Así como Pio IX quiso ser enterrado en la basílica de San Lorenzo extra muros, que él mismo había hecho restaurar y adornar espléndidamente, León XIII había manifestado ya varias veces su firme intención de que su salma fuere sepultada en la basílica Lateranense, en cuyas restauraciones y embellecimientos artísticos había gastado sumas respetables.

León XIII no ocultaba el gran deseo que tenía de que sus restos permanecieran descansando en la misma iglesia en que fueron sepultados los del gran pontífice Inocencio III, al cual León XIII profesaba, ya desde cuando era cardenal arzobispo de Pérusia, especial veneración, tomándolo después como modelo cuando Pontífice.

Por eso quiso que fuese colocada su tumba en el arquitebo de la puerta situada á la derecha del coro, y que sobre el arquitebo de la izquierda se colocara el magnífico sepulcro que contiene los restos de su predecesor Inocencio III, y que él hizo construir á sus expensas. Y, á decir verdad, tuvieron los dos papas en su vida y en su carácter algo parecido. Casi compatriotas por haber nacido en dos pueblos muy cercanos de la *Ciudad* (subdivisión de la provincia de Roma), y perteneciendo ambos á familias de abolengo, iguales en la energía férrea é irresistible, en la vasta doctrina, en la gran confianza en sí mismos y en la instrucción por ellos representada, anhelaron ambos una Roma tribunal político de Europa, la unión de los disidentes al catolicismo y la supremacía de la Iglesia sobre el mundo.

La diferencia de fortuna política de los dos papas debe atribuirse más á condición diversa de los tiempos que á diferente fuerza de ingenio. No ha sido, pues, presunción la de León XIII disponiendo que se colocaran sus huesos *prope magnos cineres*.

La tumba de León XIII está á punto de terminarse. Es obra apreciada del escultor Tacchini y es de mármol de Carrara. Se compone de tres figuras. En lo alto, el Papa en ademán de otorgar la bendición; á los lados, la Religión y un obrero de rodillas. Alegoría del movimiento cristiano social promovido por León XIII en su encíclica *Rerum Novarum*.

Todavía no se ha fijado el día de la traslación de los restos del gran Pontífice, desde la tumba provisional de San Pedro al monumento de San Juan de Letrán, ni tampoco se ha tomado acuerdo definitivo entre el Gobierno italiano y la Santa Sede, al contrario de lo que algunos periódicos afirmaron, tocante al ceremonial que ha de observarse por las calles de Roma.

Conocese ya el texto del documento del Vaticano relativo á la separación de la Iglesia del Estado en Francia. Examinando profundamente la cuestión, Su Santidad decreta que no deben formarse

asociaciones de determinada índole, porque esto sería violentar las resoluciones de la Iglesia.

Creo que, tal vez, podría buscarse otra organización, aunque considera que no hay posibilidad de hacerlo ahora, sino hasta que triunfen la Constitución de la Iglesia y los derechos del pontificado.

Protesta contra los que afirman que el Vaticano es contrario á la República, exhortando á los obispos franceses á que expliquen este punto al pueblo, por la trascendencia que tiene.

Dice que la ley de separación la es una ley de opresión que quizá mueva una guerra religiosa de funestas consecuencias y despierte la guerra civil entre los creyentes y los enemigos.

Sin embargo, recomienda al clero francés que permanezca tranquilo, teniendo fe en el triunfo definitivo de la Iglesia.

Condena toda violencia que llegara á realizarse, bendice á todos y termina invocando la protección de la Inmaculada.

CRÓNICAS DEL NORTE

El balneario de Arechavaleta

La fuente hidromineral, llamada de Ibarra, que presta fama al hermoso balneario de Arechavaleta, nace en el mismo jardín del establecimiento, hallándose incluida en su edificación y dispuesta en un gabinete dedicado al uso del agua en bebida y á la inhalación natural, precedido de una bonita rotonda de cristales.

Hállase instalada á un metro bajo el nivel del suelo y á su emplazamiento se desciende por cuatro escalones encerrados entre vaseras de mármol, viéndose en una arqueta, de 45 centímetros en cuadro, cerrada por tapa de cristal, en el mismo sitio de su emergencia, apreciándose esta perfectamente por la poca profundidad del manantial que permite distinguir con claridad la roca horadada, de donde el agua brota suavemente con su quietud turbada con frecuencia por gruesos desprendimientos de burbujas gaseosas.

Las magníficas aguas pertenecen al grupo de las sulfatado-sulfuradas nitrogenadas, con abundante materia orgánica, siendo muy análogas á las del tan renombrado Venero francés de eaux-sourees.

El agua mineral de Arechavaleta es clara, transparente, de fuerte olor á huevos podridos, de sabor hepático al principio y ligeramente salado después, en contacto con la atmósfera se enturba y vuelve opalina por la precipitación de azufre, formando en la superficie una capa blanco-amarillenta.

Diferentes ensayos realizados por el doctor Sánchez de Topa, se deduce que las aguas de este manantial son superiores en nitrógeno y gas sulfúrico á sus similares de este país. Véase para mayor convicción la siguiente relación comparativa de la riqueza en nitrógeno de varias de las principales fuentes, según el *Anuario químico de 1899*: Arechavaleta, 71 c. c.; Ouidia, Indicio, Zuzua, 12 c. c.; Lierganes, 29 c. c.; Bateu, 25 c. c.; Panticosa, 20 c. c.; Montemayor, 17 c. c.; Uroeraaga de Urdia, 32 c. c.; Celdas de Ovedo, 19 c. c.

Posteriormente fueron analizadas las aguas de Arechavaleta cualitativa y cuantitativamente por los distinguidos químicos señores Lietget, Masarnau, y Garagarza, resultando de sus trabajos que contienen aquellas compuestos de calcio (bicarbonato, sulfuro, sulfato), de sodio (sulfato, cloruro), de magnesio (bicarbonato, cloruro), sulfato potásico, hierro, aluminio, sílice, óxido férrico y materia orgánica, dando un total de casi tres gramos por litro de elementos mineralizados.

Un litro de estas aguas despiden por la ebullición, á 0,66 mm. de presión, 170 c. c. de gases, en la proporción siguiente: ácido sulfúrico, 42 c. c.; ácido carbónico, 62 c. c.; y nitrógeno, 74 c. c.

La temperatura del agua es la de 17 grados centígrados y el aforo de su caudal 17 litros por minuto.

Administradas á pequeñas dosis, estas aguas producen agradable sensación de frescura, aumentando el apetito y facilitando las digestiones. Continuando el uso de ellas, sus efectos hacen más permanentes actuando sobre la nutrición general la cual estimula ventajosamente.

En inhalaciones determinan, obrando sus gases sobre la mucosa bronquial, un cambio favorable á sus secreciones, mayor facilidad de expectoración, mayor expansión tórácica en los movimientos respiratorios y disminución de la tos.

Coadyuva á estos efectos la acción sedante, estimulante ó tónica, según la temperatura y duración de los baños generales.

Las aguas de Arechavaleta producen magníficos éxitos en el tratamiento del artritis, herpetismo, linfatismo y escrófula, ya tengan estas afecciones manifestaciones en la piel, mucosas, ganglios linfáticos, etcétera.

Obsérvanse notables efectos asimismo en la predisposición á los catarros de las vías respiratorias, en los catarros confirmados y en diversas enfermedades crónicas de las fosas nasales, faringe, laringe, bronquios y pulmones, sobre todo cuando recaen en individuos de constitución endeble ó tórpida.

Son estas aguas de manifiesta utilidad en los períodos secundario y terciario de la sífilis, en los desarreglos menstruales, afecciones no congestivas de la matriz, reumatismos musculares ó articulares, neurastenias, dispepsias de forma flatulenta y en las intoxicaciones mercurial, nicotínica y saturnina.

Para terminar baste decir que la especialización de estas benéficas y maravillosas aguas se halla condensada en su aplicación al tratamiento de las afecciones de índole nerviosa, catarral ó inflamatoria, siempre que radiquen en organismos diatésicos ó predispuestos por tara morbosa adquirida ó hereditaria.

LAUREANO LOTERO FERNÁNDEZ. Arechavaleta (Guipúzcoa) Agosto de 1906.

Enseñanza no oficial

El ministro de Instrucción pública ha expedido una importante real orden, que ayer apareció en la «Gaceta», y cuya parte principal dice así.

4.º Será condición precisa para que un Colegio de segunda enseñanza pública no oficial tenga el carácter de incorporado al Instituto que le corresponda la de que, según está dispuesto en el artículo 24 del real decreto de 20 de Julio de 1900, cinco por lo menos de sus profesores tengan el título universitario exigido por aquella disposición antes de 1.º de Octubre próximo; entendiéndose que éste es un requisito absolutamente necesario é ineludible.

5.º Los establecimientos de segunda enseñanza pública no oficial, incorporados á los Institutos, que antes de 1.º de Octubre próximo no hayan cumplido las disposiciones legales que requieren el título citado á cinco por lo menos de sus profesores, perderán el carácter de la incorporación, dejando, por lo tanto, de disfrutar las ventajas que en matrículas, exámenes y grados tienen por este carácter.

6.º Las autoridades académicas respectivas cuidarán de que los profesores que figuran con título en el cuadro de enseñanzas del estable-

cimiento incorporado, estén afeitados en la localidad y hagan efectivos sus cursos: entendiéndose que la falta de estas precisas condiciones, una vez acreditada, será bastante para hacer perder en el acto el carácter de incorporación.

7.º Las disposiciones de esta real orden serán aplicadas por igual á todos los establecimientos de enseñanza pública no oficial, sean fundados, sostenidos y dirigidos por particulares, seglares ó eclesiásticos ó por institutos religiosos.

Comisión provincial

Esta Comisión en la sesión celebrada el día 14 del actual, tomó los siguientes acuerdos:

Informar al señor Gobernador civil respecto del expediente promovido por el rematante de derechos del matadero de Sangaróia por abusos cometidos por industriales foresteros.

Devolver al señor Gobernador el recurso de alzada interpuesto por el vecino de Maderuelo don Luciano de Diego, informando que debe ser desestimado.

Manifiestar al señor Gobernador que en la totalidad debe abstenerse de resolver en el expediente promovido por don Francisco Antón, Inspector de carnes que fué de Veganzones.

Pasar al negociado correspondiente para que emita informe, los documentos recibidos de la Alcaldía de Duruelo, referentes á ingreso de Juan Hernanz, en la sección de ancianos, del Establecimiento provincial.

Reclamar del Ayuntamiento de Sangarcía documentos necesarios para resolver en una pretensión del vecino Pablo del Pozo.

Inscribir en el turno correspondiente para ingreso en la sección de lactancia del Hospicio, al niño Gregorio Antón Pacheco.

Conceder baños medicinales á los pobres Gregorio Benito, Petronila Rodríguez, Felipa Canora, Remigio Galindo, Leandra Llorente, Juan Fernández, Pedro García y Valentina Estebanariz.

Quedar enterada de una comunicación del señor Director del Establecimiento provincial de Beneficencia, dando cuenta de haberse fugado los asilados Gonzalo Gómez y Godofredo Santa Clara, cuya expulsión estaba acordada en virtud de expediente.

Velada

Ayer por la tarde, galantemente invitados por los RR. PP. Misioneros del Corazón de María, asistimos á la velada literario-musical, que dedicaban al nuevo Superior general de su Instituto.

El acto tuvo lugar en el amplio patio de recreo, que estaba profusamente adornado con escudos representativos de las distintas residencias que los Padres tienen en otras poblaciones.

Presidió el Ilmo Sr. Obispo, teniendo á su derecha al Padre general, Rvdo. P. Martín y Alsina, y á su izquierda al P. Burgos; asistieron los señores Zúñiga, Alcalde interino; D. Juan Loriga, conde Grove; marqués del Arco, marqués de Quintanar, Juez de primera instancia, don Modesto Alvarez y nutrida representación militar.

Esta agradable fiesta que terminó á las ocho y media de la noche, fué muy elogiada por todos los concurrentes, por el buen orden y la atinada escogitación del programa.

El orfeón, dirigido por el inteligente P. González, demostró gran gusto y afinación, recogiendo aplausos merecidísimos, en todas las obras ejecutadas.

El señor Obispo de la Diócesis pronunció breves frases, que como susyas fueron elocuentísimas, al final de la velada.

La concurrencia salió complacida del acierto en combinar el programa y de la amabilidad acreditada de los RR. PP. Misioneros, deseando ver repetidas veladas como ésta, que tanto bien hacen y tanta cultura difunden.

En Maderuelo

El Sr. Arias de Miranda

La villa de Maderuelo, ha tenido el honor de albergar, aunque haya sido por breves horas, al ilustre hombre público y consecuente y distinguido político señor Arias de Miranda, gloria del distrito de Aranda-Roa y cuyo interés en procurar el bien de los pueblos lo pregonan, no diré las vías de comunicación que se presentan á todos los que visiten su distrito (pues no hay pueblo en distrito de Aranda Roa, que no tenga al menos una carretera), sino todo aquel que haya tenido la fortuna de conversar con él algún momento. Por eso no es de admirar que esta villa, olvidando las inminentes necesidades y trabajos propios de la recolección, al saber que dicho señor acompañado de sus hijos Doña Josefina y su esposo don José Martínez, había señalado el día 3 del actual para visitarla, abandonando todo, se prepara á recibir á tan ilustre visitante, no tanto para honrarle un testimonio de admiración á sus virtudes, si no también para ofrecerle una firmeza de gratitud por las atenciones que ha dispensado á esta villa.

Serían las once de la mañana cuando á la voz de ya llegan, los grupos de personas separados por las calles de la población agrupáronse á las murallas, disputándose los mejores puestos para no perder un detalle.

Al llegar al arco de la villa, la tartana que conducía á los ilustres viajeros, un viva don Diego Arias de Miranda, contestado por centenares de almas, fué la primera explosión del entusiasmo que respiraban los concurrentes.

Era imposible dar un paso, por lo que á él y acompañados los señores...

invitación del Rvdo. Párroco de esta villa, descendieron de la tartana, que les había conducido desde el inmediato pueblo de Linares, siéndoles presentadas las comisiones que con carácter oficial habían salido á recibirles y que lo hicieron en orden siguiente: Primero. El muy digno señor Alcalde de esta villa con el Ayuntamiento en pleno; después, el señor Juez municipal, Suplente y Secretario. Una comisión de mayores contribuyentes presidida por don Pedro González, la de funcionarios compuesta del señor Médico, Boticario, Profesor Veterinario y Maestro de Instrucción primaria; la de industriales bajo la presidencia de don Santiago González. Una comisión de señoras, por medio de la simpática niña Isabel Pascual, ofrecieron varios preciosos ramos de flores á Doña Josefina Arias de Miranda y otro tanto hicieron las hermanas y bellos niños Filo y Consuelo Bermúdez hijas del señor Juez municipal don Vicente Bermúdez.

Practicada esta ceremonia, entre vivas y aclamaciones acompañados del estruendo de cañonazos y voladores que surcaban el espacio, marchó la comitiva á la casa rectoral, donde se hospedó el señor Arias de Miranda y sus hijos; á la puerta esperaba otra multitud, compuesta en su mayoría de señoras, que repitieron los vivas y aclamaciones. Una vez en la casa rectoral y después de descansar breve rato, dieron principio las visitas particulares, que pudimos llamar de los agradecidos; nunca creímos fueran tantos los favorecidos por dicho señor en esta villa.

En la iglesia

Tan pronto terminaron las visitas, manifestó el señor Arias de Miranda, su deseo de ver el templo para admirar el retablo del altar mayor, del que había oído grandes elogios. En la iglesia, y después de la breve oración ante el Santísimo, fué donde pudimos apreciar los vastísimos conocimientos arqueológicos que poseía dicho señor; examinó todos los altares, ponderando los retablos del altar mayor y Nuestra Señora de los Angeles, que nos dijo ser de estilo gótico, y que en pilástricas griegas se observan avances del renacimiento.

Examinó la cruz parroquial, también gótica, y que dijo desearían tener algunas catedrales. A la salida, y dicho sea en honor de nuestro virtuoso Párroco, oímos á los visitantes, y especialmente á Doña Josefina, hacer elogios de la limpieza y orden que encontraba en el templo.

El café

A las dos, y sin que asistiera ningún elemento oficial, tuvo lugar el banquete, que dadas las bellas cualidades que distinguen á nuestro Párroco, nada dejaría que desear, y acto continuo el café, para el que con la galantería que le distingue, había invitado á todas las corporaciones nuestro buen Párroco.

En rededor de tres mesas, cuya presidencia ocupaba el Sr. Arias de Miranda con sus hijos á la derecha y nuestro Párroco á la izquierda, fueron ocupando asiento los invitados, que no nombre por evitar alguna lamentable preterición, y acordar algo esta reseña.

La conversación estuvo muy animada y sostenida por tan ilustres personas, que tanto en esta ocasión, como por la mañana á todos atendían, con todos hablaban, haciéndonos disfrutar la amabilidad que tanto les distingue. Pero á medida que se extendía la confianza, iba brotando el entusiasmo, que solo buscaba ocasión de manifestarse y por eso al saborear el exquisito tabaco y gustar el confortante licor, hubo copas de discursos y brindis, no pudiendo resistirnos á copiar el pronunciado por el Suplente Juez D. Santos García, que con la copa en la mano...

no y dirigiéndose al señor Arias prorrrupió en estos términos:

Dios quiera que le veamos De obras públicas cartera Para ver si conseguimos Tan ansiada carretera.

Muchos fueron los aplausos y parabienes que recibió por su ingeniosa cuartela y tampoco faltaron para todos los demás que hicieron uso de la palabra.

De visita á la villa

Terminado el café y apenas pusimos en la calle, empezó á aumentarse el acompañamiento en la visita que hicieron al señor Farmacéutico titular de la villa, donde fueron obsequiados con pastas y licores, observando desde allí, el bello panorama que de la casa se divisa; después prosiguió comitiva en su visita á la Iglesia de San Miguel y vetustas puertas de esta villa, de modo que en este último sitio, el número de acompañantes sería igual al de por la mañana, admirando en dicha Iglesia, preciosas antigüedades arquitectónicas y en las puertas de la Villa su fortaleza y especial construcción y forma de sus cerrojos.

Despedida

Entretanto acercóse la hora en que debían retirarse los ilustres viajeros, por lo que acompañados de toda la comitiva, regresaron á la casa rectoral y minutos después emprendieron su viaje de regreso al inmediato pueblo de Linares, caminando por el camino real, acompañados de las autoridades de esta villa, muchas señoras y buen número de curiosos; hasta la fuente de S. Andrés, donde después de cariñosa despedida, volvieron á ocupar la tartana entre los vivas y aclamaciones de los concurrentes.

Acompañáronlos en su expedición, nuestro venerable Párroco, el Juez municipal don Loujino Saja, vecino de Linares. ¡Oh Dios se digne concederle la salud que esperamos conseguir de las aguas, es lo que desean los vecinos de esta villa que si no lo han podido obsequiarle como merecen, han hecho cuanto han sabido para corresponder á las finezas que dicho señor les ha dispensado!

También deploramos la inmensa desgracia acaecida á esta ilustre familia, en excelentísima señora doña Soledad Velasco de Escolar, madre de don José Martínez, hijo político del señor Arias de Miranda. ¡Dios se digne restablecerla de la grave enfermedad que sufre.

Juan de Lama. Secretario. Maderuelo 8 de Agosto 1906.

SUETOS

El curso de tiro

En la mañana de ayer tuvo lugar en el salón de la biblioteca de la Academia de Artillería, una conferencia preliminar, de las prácticas de tiro que han de tener lugar en los cuarteles de esta provincia.

El acto fué presidido por el ilustrado general Director de la Escuela de tiro señor Sanz, y asistieron á él, todos los jefes y oficiales agregados al dicho centro durante el presente curso.

En las últimas oposiciones verificadas en Madrid para optar á plazas de oficiales cuartos de Hacienda, han sido aprobados con brillantes notas ocupando por tanto lugar en las designadas, nuestros buenos amigos...

Folleto de El ADELANTADO (14)

EL MISTERIO de un crimen

NOVELA ORIGINAL DE XAVIER DE MONTEPIN

PRIMERA PARTE

La noche sangrienta

Pablo de Gibray llamó al alquilador y le dijo:

Hasta que termine la instrucción no podeis poner en circulación este coche, en el que van á ponerse los sellos.

—Lo meteré en una pequeña cochera cuya llave no se apartará de mí ni de día ni de noche.

—Muy bien... Ahora subiremos á vuestras habitaciones é interrogaremos al cocher que llevaba ayer esta berlina.

Binet se inclinó.

—Cubrid el cadáver de ese desgraciado y permaneced á su lado,

ordenó el jefe de seguridad á dos agentes.—Vos, cabo, id á buscar al cocher que está en el pueste de la calle Doudeauville...

El cabo Fontaine saludó militarmente y salió con dos hombres; mientras tanto Francisco trajo unas mantas y cubrieron el cadáver.

Pusieron los sellos al coche, lo cual fué cosa de diez minutos, y en seguida subieron todos al piso principal, donde hemos visto antes al comisario.

Una estufa de hierro fundido atestada de carbón mantenía la temperatura á un calor tal vez excesivo, pero delicioso para gentes heladas de frío hasta los huesos por los seis grados bajo cero de la atmósfera exterior.

Allí esperaron la llegada de Cadet.

Durante algunos momentos reinó un silencio profundo interrumpido solo por el zumbido de la estufa y la tos de un agente que estaba resfriado.

VII Pablo de Gibray rompió aquel silencio.

—¿Qué pensais de todo esto?—preguntó al jefe de seguridad.

Este repuso:

—Estamos en presencia de un crimen, cometido para satisfacer una venganza personal, ó con el fin de apoderarse de papeles que el asesino sabía llevaba la víctima en su poder; esto me parece indiscutible, puesto que ni le han robado el portamonedas ni el reloj. En resumidas cuentas un asesinato harlo misterioso. Tal vez nos de algún indicio el interrogatorio del cocher.

—Siento que no haya venido con nosotros un médico,—dijo el comisario de las delegaciones.

—¿Para qué, si ese hombre está muerto?—

—Porque hubiera podido decirnos á qué hora remonta su muerte.

—Ya lo sabremos por las respuestas del cocher.

—Indudablemente, á menos que quiera engañarnos mintiendo.

—No temais eso, caballeros,—dijo Binet interviniendo.—Cadet es un hombre honrado que hace muchos años está á mi servicio... Si sabe algo os lo dirá.

—Cadet es muy conocido y estimado en todo el barrio—añadió el cabo Fontaine.—Cierto es que le gusta empinar el codo más de lo regular, pero siempre que se encuentra algo en su coche lo lleva á la prefectura al depósito de objetos perdidos.... No creo posible acusarle.

—Por eso no se le acusa,—repuso el jefe de seguridad con una sonrisa llena de finura.—Pero sin ser cómplice del crimen, y hasta ignorando que tal crimen se haya cometido, puede proporcionarnos indicios preciosos. Muchas veces basta una sola palabra para ponerle á uno sobre la pista.

El juez de instrucción aprobó con un movimiento de cabeza. En aquel momento se dejó oír un gran alboroto en la calle.

Al ver pasar la multitud, reunida

en la calle Ernestine, á Cadet entre dos agentes, protestó contra el arresto de un hombre que sabía era incapaz de cometer una acción criminal, y á quien solo podía reprocharse su culto demasiado ferviente por el vino de Suresnes ó Argenteuil.

Pero nadie ignora que el pueblo tiene demasiada indulgencia con los adoradores de Baco.

Los agentes se abrieron paso por entre la multitud.

Introdujeron á Cadet en el patio de su principal apresurándose los que había dentro á abrir la puerta para que entrara volviéndola á cerrar inmediatamente.

Cadet muy inquieto, asombrado y un tanto temeroso, no sabía lo que debía pensar sin temer.

Como era natural, había interrogado á los agentes acerca del motivo de su arresto; pero como no era menos natural, estos habían cumplido con su consigna permaneciendo mudos.

Cuando le hicieron salir del pue-

D. José Salelles y D. Joaquín Juste (hijo). Reciban nuestra más cordial enhorabuena.

Se encuentra en Segovia, donde permanecerá una breve temporada, en casa de los señores de Páramo (D. J.), la bella y distinguida señorita María Esteban, hija de nuestro querido amigo de Cuéllar, don Francisco.

—Procedente de Liernés (Santander) han regresado esta mañana a esta capital el industrial don Patricio Contreras y la esposa del concejal de este Ayuntamiento señor Well.

Tren detenido. Comunican de Coca, que en la mañana de ayer al llegar a aquella estación el tren número 16, se apeó por el lado opuesto del andén la joven de 21 años de edad, Juliana Arribas, a quien acompañaba en concepto de sirvienta a doña Pilar Espinosa, vecina de Madrid, que viajaba en un reservado.

Al emprender de nuevo la marcha el convoy, no pudo alcanzarlo la citada Juliana, y asustada la señora creyendo la hubiese ocurrido algo, hizo uso del timbre de alarma por lo cual se quedó parado el tren por espacio de unos diez minutos, a unos dos kilómetros de la estación.

Aun cuando la citada sirvienta trató de dar alcance al tren aprovechando la parada que hizo, no lo pudo conseguir, teniendo que continuar su viaje a Madrid en el tren número 26.

Ayer fueron conducidos al cementerio los restos mortales del que en vida fué canónigo pontificio de esta S. I. C. don Gabriel Rebollo.

Al acto asistieron muchas distinguidas personas de esta capital, testimoniando de esta manera las muchas simpatías de que gozan sus sobrinos don Gabriel y don Angel a los cuales reiteramos nuestro más sentido pésame.

Aclaración. El vecino de Brieva don Dionisio Sanz, Secretario que ha sido de aquel Ayuntamiento, se ha acercado a esta redacción para rogarnos aclaráramos una noticia dada en un colega local, según la cual, el citado señor Sanz había sido encerrado en un calabozo y puesto a la disposición del Juzgado por descauto al alcalde del citado pueblo, hechos que no son ciertos, toda vez que el mencionado exsecretario, goza y ha gozado hasta la actualidad de libertad plena.

Complacemos gustosos al señor Sanz.

Casino militar. Sobre las diez y cuarto comenzó anoche en el «Casino militar», la reunión familiar con que obsequió este elegante círculo a las familias de sus socios.

El salón de baile, que se encontraba totalmente ocupado por distinguida y elegante concurrencia ofrecía un brillante aspecto.

Entre amenas conversaciones, rigodones y valsés se deslizaron dulcemente las horas, no dándose por terminada esta fiesta hasta las dos y cuarto de la madrugada.

Bailes y fiestas. Con motivo de las festividades de la Virgen y San Roque, el barrio de San Millán siguiendo tradicional costumbre, se halla en plena fiesta. En la tarde de ayer hubo gran baile de tamboril y dulzaina en la plaza de San Millán, siendo incalculable el número de parejas que componían la rueda.

Por la noche, celebró la gente moza del barrio un baile de sala en el Frontón de Polo, habiendo estado también muy concurrido y animado. Esta tarde y esta noche se repetirán los bailes en los mismos sitios.

En la mañana de hoy se ha celebrado una solemne fiesta religiosa

en honor de San Roque, en la iglesia de San Millán.

Ha habido misa cantada a toda orquesta y sermón a cargo del párroco de aquella iglesia é ilustrado sacerdote don Pedro Gozalo, quien hizo el panegírico del Santo.

Esta tarde a las seis y media según tenemos anunciado, será sacada procesionalmente de la iglesia de San Millán, la imagen del abogado contra la peste.

La procesión recorrerá la carrera de años anteriores, asistiendo a ella una banda de música.

Del Ayuntamiento

A las nueve y media de esta noche, celebrará sesión en primera convocatoria el Ayuntamiento de esta capital que no la celebró ayer en atención a la festividad del día.

Licencias

Por el Gobierno civil se han expedido licencias de caza a favor de don Maximino López, don Manuel Crespo y don Carlos de Lécea, y de pesca a nombre de don Francisco Alvaro y don Carlos López.

Vacantes y oposiciones en el Magisterio

La «Gaceta» publica dos reales órdenes anunciando a oposición entre auxiliares y profesoras provisionales ó interinas cuyo nombramiento sea anterior a la publicación del Real decreto de 6 de Agosto de 1902, una plaza de profesora numeraria de la sección de labores, vacante en cada una de las Escuelas Normales elementales de maestras de La Laguna (Canarias), Cuenca y Lérida y otra de profesora numeraria de la Sección de Ciencias, vacante en cada una de las Escuelas Normales elementales de maestras de Cádiz, Guipúzcoa, León, Murcia y Soria, dotadas con el sueldo anual de 1.500 pesetas.

Así mismo se anuncian a oposición libre, dos plazas de igual clase y sueldo, vacantes en cada una de las Normales elementales de Castellón, León y Navarra y Castellón, La Laguna, Lérida, Logroño, Segovia, y Zamora respectivamente.

Las solicitudes en el plazo de tres meses.

Citación

El día 23 del actual y hora de las doce, tendrá lugar en la Casa Consistorial de Sepúlveda una sesión extraordinaria de la Junta de representantes de los Ayuntamientos de este partido judicial, con el fin de aprobar las cuentas de ingresos y gastos carcelarios, correspondientes al ejercicio de 1905, y formar y votar definitivamente el presupuesto de dichas atenciones para el próximo año de 1907.

En dicha reunión debe concurrir un representante de cada pueblo.

Vacantes

Se hallan vacantes las plazas de Inspectores de carnes de Valdesimento y Duruelo, dotadas con el sueldo anual de diez pesetas cada una.

Las solicitudes se admiten en el plazo de quince y treinta días, respectivamente.

Caída casual

En la tarde de ayer fué despedido de la caballería que montaba, el vecino del pueblo de Pinarnegrillo Marcelino Tardón, el que tuvo que ser asistido en la Casa de Socorro de una herida contusa en la región parietal izquierda.

Dicha herida fué calificada de leve pasando una vez curado a dicho pueblo.

Don Eugenio Nonide, se encuentra mejorado de la grave indisposición que sufría en el Balneario de Puenteviego, donde se encuentra.

Lo celebramos.

Traslado

Nuestro buen amigo el acreditado y conocido industrial don Eduardo P. Martínez, dueño de la repostería «La Delicia», se ha trasladado a la Plaza Mayor, número 7, donde ya tenía establecida su favorecida sucursal.

En adelante el señor Martínez, seguirá sirviendo con igual esmero y exquisito trato, a su numerosa clientela, en su citado establecimiento de la Plaza Mayor.

Subasta

El día 20 del presente mes y a las once de la mañana, tendrá lugar en las oficinas de la administración del Real Patrimonio de San Ildefonso la subasta en pública licitación de tres cabezas de ganado mular, sobrantes en las Caballerizas de aquel Real Sitio.

Jaquecas, neuralgias, dolores de muelas y nerviosos, se curan en el acto con la Migrainina Sacristán.

Seis reales caja.

Música

Esta noche, de nueve a once, interpretará el siguiente programa la banda de la Academia de Artillería en el paseo del Salón.

Primera parte

Honor a Bilbao, paso doble.—Roig. Entreacto y danza de Bacantes.—Grieg. Concepción, tanda de valsés.—Roig.

Segunda parte

Carlos VI, overtura.—Alevi. Concierno de clarinetes, fantasía.—Wetlge. Grato recuerdo, paso-doble.—R.

En la Imprenta y Librería de Antonio San Martín, Juan Bravo, números 44 y 46, pida-se un prospecto que dá derecho a una BOLSA REAL que contiene lo siguiente:

UN ALBUM cuidadosamente impreso sobre papel couché con reproducción de objetos artísticos.

UNA POSTAL originalísima de seis colores con caricaturas del notable y distinguido pintor J. Cuchi.

UN VALE que dá derecho a elegir un número a capricho y éste, en caso de salir premiado con cualquiera de los seis premios mayores de la «Lotería de Navidad de 1906» ó con uno de los 99 números del centenar del primero, tendrá la opción a los regalos que se detallan más abajo.

UN CATALOGO de todas las publicaciones de la casa Editorial Sucesores de Manuel Soler.

UNA HOJA de instrucciones. Grandes surtidos en obras de literatura.

TRIBUNALES

Audiencia provincial

Señalamiento para mañana

A las once —Vista en juicio oral de la causa seguida por el Juzgado de Cuéllar, contra Pablo Mesón Gutiérrez, acusado del delito de disparo.

Defensor, Sr. Cano de Rueda.

Procurador, Sr. López.

Diario religioso

Santos del día 17

Santos Lorenzo, Liberato, Bonifacio y Servo mártires.

SAN MAMÉS MARTIR

En este día hace conmemoración el martirio de San Mamés, quien habiendo perdido a sus padres estando en mantillas, el ama que le crió le hizo cristiano. Padeció un prolongado martirio por toda su vida hasta la vejez, siendo muchas veces preso, cargado de cadenas, azotado y mortificado por hambre y toda clase de privaciones. Otras veces le exponían a las fieras para que le devorasen; pero constantemente le asistía la poderosa mano de Dios. Por fin acabó su preciosa vida en el imperio de Aureliano por sentencia de Alejandro, presidente de Cesarea de Capadocia.

Mercados

VALLADOLID

Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes:

En el Canal 500 fanegas de trigo que se cotiza a 41 reales las 94 libras.

Almacenes del Arco—Han entrado 300 fanegas de trigo, que se pagaron a 41'00 reales las 94 libras.

MEDINA DEL CAMPO

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes:

Han entrado 300 fanegas de trigo vendiéndose a 39'50 reales las 94 libras.

BARCELONA

Se vendió trigo de Peñaranda a 40 reales. El mercado muy desanimado.

Han llegado 61 vagones de trigo.

PEÑAFIEL

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes:

Trigo a 40'50 y 41 reales fanega de 94 libras.

Centeno, a 24 reales. Cebada, precio de venta en los Almacenes del Puente, 19 reales.

RIOSECO

Precios que han regido en este mercado: Trigo a 38 reales las 94 libras.

Cebada, a 18 reales fanega.

Tendencia del mercado sostenida.

Entraron 00 fanegas de trigo.

ARÉVALO

Los precios que han regido en este mercado son los siguientes:

Se cotizó el trigo a 39'50 reales las 94 libras castellanas.

Centeno, a 25 id.

Cebada, a 20 id.

Algarrobas, a 26 y 26'50 id.

ROA

En este mercado se han hecho las cotizaciones a los siguientes precios:

Trigo a 38 reales, fanega.

Centeno, a 20.

Cebada nueva a 20, añeja a 24.

Abena a 13.

Vinos tintos de mucha grana a 12 reales cántaro clarete fino a 13.

Se ha dado principio a la venta de los ricos vinos tinto, clarete y moscatel en la bodega del cosechero don Juan de la Torre.

Alcance de Madrid

(Por teléfono)

5 tarde.

Juez especial

Por la Audiencia territorial de esta Corte, se ha nombrado al Magistrado de la de Toledo, don Manuel María Puga, Juez especial de la causa que en ese Juzgado se sigue contra Joaquín Cortés, por robo de billetes en la Sucursal del Banco de España, de esa capital.

Discrepancias

Parece ser cierto que entre los ministros de la Gobernación y de Hacienda, ha habido recientemente algunas diferencias, por oponerse el señor Navarroreverter a conceder a su compañero de Gabinete, el crédito que necesita para implantar las anunciadas reformas de la policía.

De este asunto se trató en el último Consejo, habiéndose mostrado conforme con la concesión del mencionado crédito el ministro de Hacienda.

El tratado de Francia

El señor Navarorroreverter ha manifestado, que ya tiene ultimados sus estudios respecto al tratado comercial con Francia, y que para el primer Consejo que se celebre, el cual será el próximo sábado, dará cuenta de sus trabajos en este asunto.

Los capitanes de carabineros

Una numerosa comisión de capitanes del cuerpo de Carabineros presidida por su director general, ha visitado hoy al ministro de Hacienda para rogarle introduzca algunas reformas en favor de esta desheredada clase.

El señor Navarorroreverter, les ofreció estudiar con detenimiento el asunto é introducir mejoras en el escalafón de ese cuerpo.

La junta de alcoholes

Esta tarde se reunirá en el ministerio de Hacienda la Junta de alcoholes con objeto de dar lectura a los informes y ponencias que se han recibido de las provincias alcohólicas.

Regreso de los Reyes

Se da como seguro en los centros oficiales que SS. MM. don Alfonso y doña Victoria no re-

gresarán a San Sebastián hasta el 21 ó el 22 de los corrientes.

A Madrid

En la mañana de hoy, ha regresado a esta Corte, el ministro de Marina señor Alvarado, que se hallaba en El Espinar.

Esperaban en la estación al señor Alvarado, gran número de amigos y todo el personal del ministerio, habiéndole dispensado un cariñoso recibimiento.

De San Sebastián

Telegrafista de San Sebastián haber salido para Munich los infantes don Fernando y doña María Teresa.

Acudieron a despedirles los ministros señores Gullón y García Prieto y todas las autoridades de la capital donostiarra.

S. M. la Reina Cristina les acompaña hasta Hendaya.

El tiempo espléndido.

BOLSA

COTIZACIÓN DE HOY

Table with 2 columns: Instrument and Price. Interior 81'55, Amortizable al 5 por 100 100'95, Acciones del Banco 430'00, Acciones de Tabacos 397'00

CAMBIOS

Table with 2 columns: Location and Rate. París a la vista 11'05, Londres a la vista 27'95

G. Cano.

OFICIAL

Gobierno militar

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA DE HOY

Servicio para mañana

Presidente de la junta de subsistencias Sr. Comandante del Regimiento de Sitio don José Rodríguez

Hospital y provisiones tercer capitán de la Zona.

Vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

Pérdida

Se han extraviado cuatro sortijas de oro, de señora, envueltas en un pañuelo, en la calle Real.

Se agradecerá muy mucho por ser recuerdo de familia y será espléndidamente gratificada la persona que las presente en la Administración de este periódico.

Pérdida

Se ha extraviado un cerdo como de una arroba de peso, con una franja color ceniza en las paletas, y varias pintas del mismo color en la parte de atrás.

El que sepa su paradero, dá conocimiento a su dueño, Pablo Pérez Callejo, vecino de Los Huertos (Segovia), quien abonará gastos y gratificará.

Venta

Se hace de una casa en el casco de Cuéllar, de la propiedad de don Mariano Núñez de Guzman, en buenas condiciones y con jardín, calle de San Pedro, número 17.

Para tratar, con el referido señor Guzmán, en Valladolid, calle de San Martín, 29, 2.º, ó con el representante don Benjamín Campano Alvarado, en Cozuelos de Fuentidueña.

Advertisement for JARABE Y PASTA DE SAVIA de PINO MARITIMO DE LAGASSE. Preparedos con la SAVIA de PINO fresca. Cura Resfriados, Tos, Gripe, Bronquitis, Dolores de Garganta, Ronqueras, Influenza. PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.

SECCION DE ANUNCIOS

FUNDADA 1847.

EMPLASTOS POROSOS de Allcock

Remedio universal para el dolor de caderas (tan frecuente entre las mujeres). Proporcionan alivio instantáneo. Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

DIRECCIONES PARA SU USO.



Para dolores en la región de los Riñones ó para la Debilidad en las Caderas, el emplastro deberá aplicarse como se vé arriba. Donde haya dolor póngase un emplastro de Allcock.

Para Reumatismo ó Dolor de Espalda, Codos, y otras partes ó para Torceduras, Contusiones, Entumecimiento y Pies Doloridos, etc., el emplastro deberá cortarse del tamaño y forma requeridas aplicándose según se demuestra.

Para el Mal de Garganta, Tos, Bronquitis, para Pulmones Debilitados, y para las partes sensibles, y ulceradas del estómago, aplíquese como queda dicho.

Reumatismo, Resfriados, Tos, Dolor de Pecho, Debilidad de Caderas, Lumbago, Ciática, etc., etc.

TENGA PRESENTE—Que los Emplastos de Allcock, se han vendido á millones durante más de 58 años. Como todas las cosas buenas, han sido imitados; pero solamente en apariencia. Se garantiza que no contienen Belladona, Opio, ni veneno de ninguna especie.

Insista en obtener el de **Allcock**

FUNDADA 1752.

Píldoras de Brandreth

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

DE UNA MEDICINA QUE PURIFICA, FORTALECE Y RECONSTRUYE EL SISTEMA.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

Agentes en España.—J. URIACH & CA., Barcelona.

VINO Y JARABE DE DUSART

El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de DUSART es un reparador de los más energéticos. Afianza y endereza los huesos de los raquíuticos, evita el torcimiento de las piernas, devuelve el vigor á los adolescentes decaídos y linfáticos, y á los que están privados de su vigor fatigados por un crecimiento muy rápido ó los estudios.

Las mujeres embarazadas que recurren al Vino ó Jarabe de DUSART soportan su estado sin fatiga alguna, sin vómitos y dan á luz criaturas robustas.

El Lacto-Fosfato de cal dado á las podrizas enriquece su leche, preserva y cura á los niños de la Diarrea verde y de las enfermedades de desarrollo. Con su benéfica influencia la dentición se efectúa sin cansancio ni convulsiones.

PARIS, 8, rue Vivienne.

CEREVISINA

(LEVADURA SECA DE CERVEZA)

Este medicamento, bien dosificado y de fácil conservación, posee en ligero volumen, igual actividad que la mejor levadura fresca, sin presentar en sus efectos la irregularidad de ésta. La expendemos en forma granulada para facilitar su empleo, y se disuelve rápidamente una vez en contacto con el agua.

La Cerevisina da maravillosos resultados en el tratamiento de Ació, flatulencias, quechate, diarreas, etc. En enfermos debilitados de prostración, herpes, ó erupción, haciendo el mejor éxito, mejorado en breve el estado general. La Cerevisina se recomienda también en el tratamiento del acné, de la urticaria, etc. La Cerevisina, de ocasión como levadura fresca, pasadez de estómago ó gases ácidos los dispepticos pueden usarla sin inconveniente.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las farmacias.

Sombrerería y Zapatería DE **CLAUDIO MORENO**

Plaza del Corpus, 10

Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios

EFFECTOS PARA MILITARES

Completo surtido en las diferentes clases de calzado, de lo más superior hasta lo más corriente y económico.

Todo á precios muy convenientes

EFICACIA Y ACCION RAPIDA

VINO DE PEPTONA

de CHAPOTEAU

Contiene la carne de vaca de gran calidad, purificada, que se reconoce por sus propiedades digestivas y nutritivas. Con el se bautizan los Vinos, los que repugnan los niños ó no pueden soportarlos.

La curza de la PEPTONA CHAPOTEAU para el INSTITUTO PASTEUR

Profesora en partos

La muy conocida y acreditada profesora en partos Doña Sra. S. Hernández, matrona de Beneficencia municipal, ofrece sus servicios en Segovia y provincia.

Consultas del embarazo y binetes para casos de la profesión.

Centro de nodrizas. Se reciben los encargos en Estanco de la misma casa.

Muerto y Vida, 26, 27.

PROVINCIA DE SALAMANCA

Baños de Ledesma

Provincia de SALAMANCA

ABIERTOS TODO EL AÑO

TEMPORADA OFICIAL:

De 1.º de Junio al 30 de Septiembre

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

42 años de existencia

Seguros sobre la vida—Seguros contra incendios

Subdirectores en Segovia, Sres. Pasagali y Compañía.

Plaza Mayor, número 41, planta baja.

ESTAN ABIERTOS

SIN RIVAL

contra el reuma, parálisis, nefritis, corea y otras neurosis.

Se venden frascos de Sulfuraria (grasa), en las principales farmacias de Salamanca.

Para más detalles dirigirse al Administrador de los baños, D. Carlos Llauredó.

Temporada oficial: De 1.º de Junio al 30 de Septbre.

ESTAN ABIERTOS



EMULSION NADAL

Única con 80 por 100

Acósto bigado bacalao Noruega 1.º, glicero fosfatos é hipofosfitos cal, azos y glicerina.

ES LA MEJOR Y MAS AGRADABLE

Antiséptico por Dres. Bonet de la Universidad de Madrid, y Codina Llamín de Barcelona; con aprobación y dictamen de los Colegios de Médicos y de Farmacéuticos de Barcelona y de eminentes Doctores.

El crema fluida, blanquísima, inalterable, alimento, golosina, medicamento tónico estimulante del desarrollo físico, crecimiento huesos, salida dientes. Eficaz para niños y viejos, personas débiles, embarazo y lactancia, enfermedades convulsivas, convalescencias, diabetes, gota, dolores, nervios, tos, bronquitis, casis, escrófulas, linfatisimo, raquitismo etc.

MEDALLA DE PLATA, Exposición Atenas 1903. Venta: Farmacias y droguerías.

EL

JARABE FENICADO DE VIAL

combate los microbios ó gérmenes de las enfermedades del pecho, es de eficacia segura en las Tosas, Resfriados, Catarros, Bronquitis, Gripas, Ronquera, Influenza.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

El Adelantado de Segovia

DIARIO DE LA TARDE

Servicio telegráfico y telefónico

Se reciben esquelas de defunción y anuncios, hasta las cinco y media de la tarde, en la Administración, Isabel la Católica, 9, y en la Imprenta, Capuchinos Alta, 7.